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Система оценивания проверочной работы по русскому языку

№ Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
Текст 1

Весна вдруг началась во всей красе своей. Солнце, по-царски 
посылавшее на землю свет, по-доброму(2) согревало землю. Деревья,
выбросив пушистые серёжки, приукрасились зелёной дымкой. Воздух 
наполнился нежным запахом хвои, смешанным с запахом оттаявшей 
земли.

В сверкающей(3) вышине весеннего неба слышится чудесное пение 
птиц.(4) Стаи, подгоняемые тёплым ветром, утомлены длинным перелётом.
В течение дня пернатые присматривают новые жилища. Суетясь,
беспрерывно бегают между стволами чёрные дрозды. В липах завелась 
иволга. Утром в деревьях, ещё не просохших от росы, закуковала кукушка.
Весь сад слушает и слышит кукушку. Божьи коровки, птицы, удивлённые 
лягушки – все загадывают судьбу. Кукушка куковала, и ещё веселее 
засвистал весь сад, зашумел листьями. До чего хорошо, проснувшись рано,
слушать сад, глядеть в окно.

(По А.Н. Толстому)
К1 Соблюдение орфографических норм

Орфографических ошибок нет (или допущена одна негрубая ошибка).
При оценивании выполнения задания по критерию К1 учитываются 
только ошибки, сделанные при вставке пропущенных букв, раскрытии 
скобок, восстановлении слитного, раздельного и дефисного написания 
слов 

4

Допущено не более двух ошибок 3
Допущено три-четыре ошибки 2
Допущено пять ошибок 1
Допущено более пяти ошибок 0

К2 Соблюдение пунктуационных норм 
Пунктуационных ошибок нет  3
Допущена одна ошибка 2
Допущено две ошибки 1
Допущено более двух ошибок 0
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ВПР. Русский язык. 7 класс. Вариант 2 2

К3 Правильность списывания текста
Текст переписан безошибочно (нет пропущенных и лишних слов, нет слов 
с изменённым графическим обликом). 
ИЛИ Допущено не более трёх описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно
лишнее слово 

2

Допущено четыре–семь описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно
лишнее слово 

1

Допущено более семи описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или
пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической 
ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно
лишнее слово 

0

Максимальный балл 9

Морфемный и словообразовательный разборы слова 

Морфологический разбор слова 
сверкающей(3) 

1. В вышине (какой?) сверкающей – причастие, н. ф. – сверкающий; от глаг. сверкать.
2. Пост. – действительное, наст. вр., несов. в., невозвр.; непост. – в предл. п., ж. р., ед. ч.
3. В предложении является определением.
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ВПР. Русский язык. 7 класс. Вариант 2 3

Синтаксический разбор предложения 
В сверкающей вышине весеннего неба слышится чудесное пение птиц.(4) 
Предложение повествовательное, невосклицательное, простое, распространённое.
Грамматическая основа: пение (подлежащее, выражено именем существительным) слышится 
(сказуемое, выражено глаголом). 
Второстепенные члены предложения: (пение) чудесное – определение, выражено именем 
прилагательным; (пение) птиц – дополнение, выражено именем существительным (возможно 
определение); (слышится) в вышине – обстоятельство, выражено именем существительным с 
предлогом; (в вышине) сверкающей – определение, выражено причастием; (в вышине) неба –
дополнение, выражено именем существительным (возможно определение); (неба) весеннего 
– определение, выражено именем прилагательным.

№ Указания по оцениванию Баллы 
К1 Выполнение морфемного разбора  

Разбор выполнен верно 3
При разборе допущена одна ошибка 2
При разборе допущено две ошибки 1
При разборе допущено более двух ошибок 0

К2 Выполнение словообразовательного разбора  
Разбор выполнен верно 3
При разборе допущена одна ошибка 2
При разборе допущено две ошибки 1
При разборе допущено более двух ошибок 0

К3 Выполнение морфологического разбора
Разбор выполнен верно 3
При разборе допущена одна ошибка 2
При разборе допущено две ошибки 1
При разборе допущено более двух ошибок 0

К4 Выполнение синтаксического разбора предложения
Разбор выполнен верно 3
При разборе допущена одна ошибка 2
При разборе допущено две ошибки 1
При разборе допущено более двух ошибок 0

Максимальный балл 12
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ВПР. Русский язык. 7 класс. Вариант 2 4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложений с предлогом: Ребята не были на концерте

вследствие занятости на соревнованиях. Несмотря на сильный дождь, вылет

состоялся; 

2) правильное написание предлогов: вследствие, несмотря на

Распознавание предложений 

Правильно определены и выписаны два предложения 1 

Правильно определено и выписано только одно из двух предложений.

ИЛИ Наряду с правильными выписаны другие предложения. 

ИЛИ Оба предложения не выписаны 

0 

Правильное написание предлогов 

В написании предлогов орфографических ошибок нет 1 

В написании предлогов допущена одна ошибка или более 0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложений с союзом: Все устали, зато были довольны

поездкой. Я тоже буду петь на концерте; 

2) правильное написание союзов: зато, тоже

Распознавание предложений

Правильно определены и выписаны два предложения 1 

Правильно определено и выписано только одно из двух предложений.

ИЛИ Наряду с правильными выписаны другие предложения. 

ИЛИ Оба предложения не выписаны 

0 

Правильное написание союзов 

В написании союзов орфографических ошибок нет 1 

В написании союзов допущена одна ошибка или более 0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

                                    

Верно поставлено ударение во всех словах 2 

Верно поставлено ударение только в трёх словах 1 

Верно поставлено ударение только в одном-двух словах. 

ИЛИ Ударение во всех словах поставлено неверно / не поставлено 

0 

М к им     й     2 
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ВПР. Русский язык. 7 класс. Вариант 2 5

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Разглядывая полотно живописца, я хотел увидеть каждую деталь. Благодаря 

повышенному содержанию йода мох – прекрасное бактерицидное средство. 

Верно выписаны и исправлены два предложения 2 

Верно выписаны два предложения, верно исправлено одно предложение.

ИЛИ Верно выписано и исправлено одно предложение 

1 

Выписаны, но не исправлены ошибочные варианты предложений. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложения и места постановки запятой: Митя сидел под ивой,

прикрывшей его ветвями; 

2) обоснование выбора предложения, например: причастный оборот находится

после определяемого слова и завершает предложение.

˟ 

ИЛИ [сущ., |п.о.|]. 

Обоснование выбора предложения может быть сформулировано иначе 

Распознавание предложения и места постановки запятой 

Правильно определено предложение и место постановки запятой 1 

Правильно определено предложение, но место постановки запятой определено

неверно. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Обоснование выбора предложения 

Верно обоснован выбор предложения 1 

Обоснование отсутствует. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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ВПР. Русский язык. 7 класс. Вариант 2 6

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложения и мест расстановки запятых: Костя, не распугай

рыбу, шлёпая так громко вёслами по воде; 

2) обоснование выбора предложения, называние пунктуационных отрезков,

например: это предложение с обращением и деепричастным оборотом.  

ИЛИ Обращение стоит в начале предложения, деепричастный оборот завершает

предложение.  

Обоснование выбора предложения может быть сформулировано иначе 

Распознавание предложения и мест расстановки запятых 

Правильно определено предложение и расставлены знаки препинания 2 

Правильно определено предложение, при расстановке знаков препинания

допущена одна ошибка 

1 

Правильно определено предложение, при расстановке знаков препинания

допущено две ошибки или более. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Обоснование выбора предложения, называние пунктуационных отрезков 

Верно обоснован выбор предложения: названы два пунктуационных отрезка 1 

Верно назван только один из пунктуационных отрезков. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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ВПР. Русский язык. 7 класс. Вариант 2 7

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Основная мысль текста. 

Самым удивительным в зимнем лесу оказался не дуб, а мальчик, который умел 

разглядеть чудесное в самом обыкновенном и показать это учительнице. 

ИЛИ Чудесный гражданин будущего – тот, кто видит красоту окружающего 

мира, необыкновенное в обыкновенном и делится своими наблюдениями с 

другими. 

ИЛИ Самым удивительным в лесу был мальчик, разглядевший в обычном 

необычное. 

Основная мысль текста может быть приведена в иной, близкой по смыслу 

формулировке 

Основная мысль определена верно, полно; предложение построено правильно, 

в нём употреблены слова в свойственном им значении 

2 

Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; предложение 

построено правильно, в нём употреблены слова в свойственном им значении. 

ИЛИ Основная мысль определена верно, полно; в предложении допущено один-

два речевых недочёта. 

ИЛИ Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; в предложении

допущен один речевой недочёт 

1 

Основная мысль определена верно, полно; в предложении допущено более двух

речевых недочётов. 

ИЛИ Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; в предложении

допущено два и более речевых недочёта. 

ИЛИ Основная мысль не определена / определена неверно независимо от 

наличия/отсутствия речевых недочётов в построении предложения 

и словоупотреблении 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Ответ: описание 

Дан верный ответ 1 

Дан неверный ответ 0 

Максимальный балл 1 
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ВПР. Русский язык. 7 класс. Вариант 2 8

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос, например: Дуб показался учительнице самым замечательным

существом в зимнем лесу, могучим стражем зимнего леса; 

(Ответ может быть дан в иной, близкой по смыслу формулировке.) 

2) выписанные из текста ключевые слова и словосочетания, подтверждающие

ответ, например: деревья почтительно расступились перед ним; старшему

собрату; глубокие морщины коры; прошитым серебряными нитями; толстый, в 

три обхвата; сильное, переполненное жизнью дерево; скопило… столько живого 

тепла; могучий; страж; зимнего леса.  

Возможны другие формы, другая последовательность, другое (большее или 

меньшее, но не менее трёх) количество ключевых слов и словосочетаний  

Ответ на вопрос 

Дан правильный ответ, в предложении может быть допущен один речевой 

недочёт или допущена одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 

грамматическая ошибка 

2 

Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой 

недочёт и одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна

грамматическая ошибка. 

ИЛИ Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой

недочёт и две орфографические ошибки при отсутствии пунктуационных и 

грамматических ошибок. 

ИЛИ Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой

недочёт и две пунктуационные ошибки при отсутствии орфографических и

грамматических ошибок. 

ИЛИ Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой

недочёт и две грамматические ошибки при отсутствии орфографических и 

пунктуационных ошибок. 

Всего в предложении, содержащем правильный ответ, в сумме может быть 

допущено не более трёх ошибок (в их числе – только один речевой недочёт) 

1 

Дан правильный ответ, в предложении допущено более трёх ошибок. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Выписанные из текста ключевые слова и словосочетания, подтверждающие 

ответ 

Правильно определены и выписаны ключевые слова и словосочетания (не менее 

трёх) 

3 

Правильно определены и выписаны ключевые слова и словосочетания (не менее 

двух) 

2 

Правильно определено и выписано ключевое слово или словосочетание 1 

Неправильно определены и выписаны ключевые слова и словосочетания. 

ИЛИ Не выписаны ключевые слова и словосочетания 

0 

Максимальный балл 5 
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ВПР. Русский язык. 7 класс. Вариант 2 9

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Приютить – дать приют, убежище, пристанище.  

Может быть дано иное, близкое по смыслу объяснение 

Верно объяснено значение слова 1 

Неверно объяснено значение слова.  

ИЛИ Объяснение значения слова не дано 

0 

Максимальный балл 1 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание стилистически окрашенного слова: страж;

2) подбор синонима к данному слову: страж – сторож, хранитель, охранник.

Могут быть подобраны другие синонимы 

Распознавание стилистически окрашенного слова 

Верно определено стилистически окрашенное слово 1 

Неверно определено стилистически окрашенное слово. 

ИЛИ Не определено стилистически окрашенное слово 

0 

Подбор синонима к слову 

Верно подобран синоним к данному слову 1 

Неверно подобран синоним к данному слову. 

ИЛИ Синоним не подобран 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Данная пословица означает: умение читать книгу внимательно, понимать суть 

прочитанного помогает человеку очень многое узнать об окружающем его мире. 

Могут быть представлены другие формулировки объяснения значения пословицы 

Верно объяснено значение пословицы 2 

В целом верно объяснено значение пословицы‚ но в объяснении есть неточность 1 

Неверно объяснено значение пословицы.  

ИЛИ Объяснение значения пословицы не дано 

0 

Максимальный балл 2 
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Система оценивания выполнения всей работы 
Максимальный первичный балл за выполнение работы − 47. 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–21 22–31 32–41 42–47 
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